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ÚVODNÍ SLOVOÚVODNÍ SLOVO
Vážení čtenáři našeho obecního časopisu Šten-

garáček,
dovolte mi, abych vás informoval o dění v naší 

obci. V neděli 30. listopadu jsme společně rozsvítili 
vánoční strom naší obce a touto akcí začal adventní 
čas. Začíná příprava na vánoční svátky a děti se již 
těší na Ježíška. 

Ze soboty 22. na neděli 23. listopadu se začal sy-
pat sníh, za chvíli byla na zemi pěkná peřina. Nej-
větší radost měly děti, na každém kopečku je bylo 
možno spatřit na bobech, lopatách a  všem, co je 
schopno jízdy na sněhu, my starší jsme povzdych-
li, kdyby to tak bylo na Vánoce. Vše nám připomíná, 
že již se blíží konec roku a vy v rukou držíte posled-
ní číslo roku 2025.

Celý rok byl plný práce pro Obec Šitbořice. 
O všem dění v naší vesnici z hlediska plánování in-
vestic, oprav a  řešení požadavků našich spoluob-
čanů vždy informuje slovo pana starosty. Pan mís-
tostarosta nás všechny občany informuje o tom, co 
se projednává v radě a zastupitelstvu obce, za což 
oběma děkuji.

Naším velkým přispěvatelem je základní a ma-
teřská škola, která nás informuje o  výuce, krouž-
cích a  mimoškolní aktivitě žáků, vše je doplněno 
fotografiemi z těchto pěkných akcí. Při čtení zprá-
vy ze základní školy mě pobavil článek žáků 7. tří-
dy, kteří byli na výletě a  vykopávali ametysty, ale 
pak skončili v „Mekáči“. Děkuji všem, kteří nás tak-
to informují, paní ředitelce a všem učitelům, i těm 
sedmákům. Sám jsem měl možnost na Den seniorů 
navštívit naši školu a zúčastnit se dvou hodin vy-
učování ve druhé třídě, kterou navštěvuje také moje 
vnučka. Vyjadřuji obdiv nad trpělivostí paní učitel-
ky udržet přes dvacet malých žáků v pozornosti, to 
stojí velké úsilí.

Samozřejmě nežijeme jen obcí a školou, vesni-
ce má své zvyky a tradice, například vaření gulášů 
za sokolovnou s ochutnávkou burčáků, které letos 
opět vyhrály Husákovy děti.

V září na Václava jsme měli u nás již tradiční Sva-
továclavské hody, v krojích šli stárci a stárky roční-
ku 2007. V neděli byla hodová mše svatá v našem 

chrámu a po návštěvě far-
ní kavárny byla odpolední 
a večerní zábava.

U  památníku padlých 
v první světové válce jsme 
si připomněli 107. výro-
čí vzniku samostatného 
Československa.

Senioři měli již tradiční 
setkání na sokolovně, kde 
nás přivítal pan starosta, děti z mateřské a základ-
ní školy nám zatancovaly a zazpívaly.  Poté již byla 
volná zábava. 

O  obsluhu se postarali členové zastupitelstva 
a  obecního úřadu, jídlo roznášely žákyně 9. třídy. 
K tanci a poslechu nám hrála dechová hudba ze Šit-
bořic.

Ve Štengaráčku se dozvíte také mnoho zajíma-
vostí o našich sportovních oddílech, ať již z fotbalu, 
kde naši muži drží první příčku v naší skupině, nebo 
z  kolové, kde se dozvíte o  našich úspěších doma 
v České republice. Florbal má také svoje zastoupení 
v našem časopisu, včetně fotografií a plánů do kon-
ce roku.

Také naše zájmové organizace nám přispě-
ly pěknými a zajímavými příspěvky, např. myslivci, 
včelaři a další.

Do konce roku bude možno se ještě několikrát 
sejít na různých sportovních a  společenských se-
tkáních. V  pátek 5. 12. přichystali fotbalisté Miku-
lášskou nadílku za sokolovnou pro naše děti. 

Určitě bude možnost přinést si domů betlémské 
světlo, živý betlém atd. Po Vánocích otočíme strán-
ku v kalendáři a bude tady nový rok 2026, proto mi 
dovolte, abych vám za celou redakční radu Štenga-
ráčku popřál požehnané a klidné Vánoce a v novém 
roce 2026 hodně zdraví, štěstí a  mnoho osobních 
radostí ve svém životě.

Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kdo jste 
během celého roku přispěli svým příspěvkem, po-
znatkem nebo výtkou a také velkým množstvím fo-
tografií do redakce Štengaráčku.

Milan Němeček
šéfredaktor
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SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
rok se pomalu chýlí ke konci a společně s nad-

cházejícími Vánocemi se vám dostává do rukou po-
slední letošní vydání obecního zpravodaje. Dovol-
te mi, abych se ohlédl za uplynulými měsíci, shrnul 
práci, která aktuálně probíhá, a nastínil, co nás čeká 
v roce příštím. Intenzivně pokračuje realizace pro-
jektu Komplexní energetické úspory Základní ško-
ly. Velká část budovy je již zateplená včetně nové 
fasádní omítky. Podle toho, co umožní počasí, bu-
dou v zimních měsících a na jaře dokončovány ob-
klady soklu a sloupů. Ve třídách jsou nově spuštěny 
rekuperační jednotky, které přinesly výrazné zlep-
šení kvality vzduchu. V provozu je již také fotovol-
taická elektrárna o výkonu 60,5 kWh. Celý projekt 
by měl být dokončen do března 2026. Obec obdr-
žela rozhodnutí o přiznání dotace a může tak zahá-
jit čerpání prostředků. Na konci října bylo zprovoz-
něno všech 5 fotovoltaických elektráren na obec-
ních budovách. Výroba je v zimním období sice niž-
ší, ale již nyní dokáže částečně pokrývat spotřebu 
jednotlivých objektů. Na jaře plánujeme nastavit 
také sdílení elektřiny na další budovy, kde výrobny 
nejsou instalovány. Celkové náklady na FVE činily 
3,5 mil. Kč a dalších 3,54 mil. Kč stály vynucené in-
vestice do střech, zejména zateplení a oprava stře-
chy MŠ. Přibližně polovinu nákladů by měla pokrýt 
dotace ze SFŽP. Dokončena byla také pokládka op-
tických chrániček v ulici Na Kopečku a částech ulic 
Přátelství a  Osvobození. Probíhá instalace tech-
nologií a  postupné oživování přípojek do domů. 
Zájemci z  této lokality se mohou hlásit u  provo-
zovatele společnosti NOEL, s.r.o. Dokončení opti-
ky v celé ulici Přátelství se plánuje v příštím roce. 
Blíží se také dokončení komplexních pozemkových 
úprav. Po jejich zápisu do katastru budete včas in-

formováni o dalším postu-
pu, zejména v  souvislosti 
s podáním přiznání k dani 
z  nemovitosti. Pokraču-
jí práce na projektové do-
kumentaci pro zasíťování 
nové lokality pro bydlení. 
Projekt se dokončuje a za-
čátkem roku 2026 bychom 
měli zahájit proces získá-
ní stavebního povolení. 
V  této souvislosti byly již 
vykoupeny pozemky pod cestou vedoucí k rybníku. 
Zahájili jsme rovněž přípravu strategického plá-
nu rozvoje obce na období příštích pěti let. Do jeho 
tvorby chceme aktivně zapojit i  vás, občany, více 
v samostatném článku v tomto vydání zpravodaje. 
Schválený rozpočet na rok 2026 počítá s příjmy ve 
výši 70,63 mil. Kč a výdaji 85,23 mil. Kč. Rozdíl bude 
pokryt z úspor minulých let. Ze schváleného úvě-
ru ve výši 30 mil. Kč na investiční akce roku 2025 
se vyčerpalo pouze 5 mil. a  tuto částku bychom 
tak měli v příštím roce bez problémů splatit. Určité 
navýšení rozpočtu na rok 2026 souvisí také s pře-
vodem financování nepedagogických pracovníků 
škol ze státu na obce. Jedná se však pouze o průto-
kové financování – zaměstnanci nadále zůstávají 
zaměstnanci školy. Mezi nejvýznamnější výdajové 
položky příštího roku patří zahájení výstavby inže-
nýrských sítí v  nové lokalitě. Půjde-li vše hladce, 
realizace by mohla začít už na podzim. Schvále-
ný rozpočet počítá na straně příjmů také s nezbyt-
ným navýšením některých poplatků. Cena stočné-
ho na rok 2026 je stanovena na 1560,- Kč/osobu/
rok, což odpovídá 44,57 Kč/m3, přičemž navýšení 
kryje růst nákladů na provoz ČOV.  Cena vodného 

Téměř dokončená část zateplené fasády ZŠFotovoltaická elektrárna na střeše budovy ZŠ
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ZPRÁVY Z OBCEZPRÁVY Z OBCE

se pro příští rok zvedá na návrh provozovatele jen 
o 1 Kč/m3. Poplatek za odpady se navyšuje na 900 
Kč/osobu/rok a souvisí s navýšením ceny služeb od 
svozové společnosti v  polovině roku 2025. Nadá-
le zůstává možnost dosáhnout odměny ve výši až 
70 % poplatku při důsledném třídění a předcháze-
ní vzniku odpadu. Budu rád, když se spolu i v tom-
to vánočním období budeme moci setkávat. Příle-
žitostí k tomu může být Živý betlém, který se bude 
konat tradičně 25. prosince od 15:00 v parku, nebo 
třeba Tříkrálový koncert v kostele 11. 1. v 17:00. Již 
teď bych vás také rád pozval na den vesnické po-

spolitosti, který se bude konat v sobotu 7. 2., ten-
tokrát ve spolupráci s našimi hasiči. Závěr roku je 
příležitostí k ohlédnutí i k novým začátkům. Chtěl 
bych vám všem poděkovat za spolupráci, podpo-
ru a aktivní účast na dění v obci. Přeji vám klidné 
a radostné Vánoce, abyste je mohli prožít v kruhu 
svých nejbližších. Do nového roku 2026 vám pře-
ji především pevné zdraví, hodně osobní pohody, 
životního optimismu a spokojenosti. Ať je pro naši 
obec rokem úspěšných projektů, dobrých rozhod-
nutí a společných setkání.

Mgr. Lukáš Franěk, starosta

Rada obce od minulého vydání Štengaráčku pro-
jednala následující body:

Dne 17. 9. 2025 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 9.

Rada obce schválila uzavření dodatku č. 2 smlou-
vy o dílo na akci „Šitbořice – ul. Na Kopečku, dobudo-
vání IS“.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 760 v k.ú Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 759 v k.ú Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 758/1 v k.ú Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 647 v k.ú Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 636 v k.ú Šitbořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemky o celkové výměře 303 188 m2.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 1750 (221 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 1679 (164 

m2) v  k.ú. Šitbořice na dobu od 
2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za cenu 
0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření 
pachtovní smlouvy na propachto-
vání části pozemku parc. č. 756/1 (272 m2) v k.ú. Šit-
bořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za cenu 
0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila cenovou nabídku na prove-
dení zálivky spár v  rozsahu 400 bm. Cenovou na-
bídku podala společnost ASFALTUJEME.CZ s.r.o., Ná-
dražní 469, Rakovník za cenu 35 200,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila cenovou nabídku na pořízení 
modulu Evidence obchodního majetku. Cenovou na-
bídku podala společnost REAL SOFT, Ing. Tomáš Řez-
níček, Obecká 3, Brno za jednorázovou cenu ve výši 
6 800,- Kč bez DPH a následně za roční poplatek ve 
výši 1 000,- Kč.

Rada obce schválila žádost o povolení k vybudo-
vání přístřešku nad vstupem do sklepa na parc. č. 
1497 v k.ú. Šitbořice a smlouvu o souhlasu se stav-
bou na pozemku obce.

Dne 29. 9. 2025 rada obce schválila Dodatek č. 1 
smlouvy o dílo na akci „Stavební úpravy střechy ma-
teřské školy v obci Šitbořice“.

STRATEGIE ROZVOJE OBCE ŠITBOŘICE 2026–2030
Obec Šitbořice připravu-

je strategii rozvoje obce na roky 
2026–2030, která určí směr, jak 
se bude naše obec v příštích le-
tech rozvíjet. Dokument pomůže 
plánovat investice, lépe koordi-
novat realizaci projektů a  v  ne-
poslední řadě je často nezbyt-
ným při čerpání dotací. Proto je 
důležité, aby vycházel z reálných 

potřeb občanů. Do tvorby strate-
gie se můžete aktivně zapojit vy 
všichni. V  tomto vydání Štenga-
ráčku najdete tištěné dotazníky, 
které zároveň budou dostupné 
i v elektronické podobě na webu 
obce, v  MUNIPOLIS a  na Face-
booku. Pokud můžu poprosit vy-
užijte prioritně možnost elek-
tronického vyplnění dotazníku, 

usnadníte tím jejich zpracování. 
Výsledky poslouží jako důležitý 
podklad pro stanovení priorit. Na 
jaře proběhne také veřejné pro-
jednání strategie, kde budete mít 
možnost sdílet své názory a při-
pomínky. Využijte tedy této příle-
žitosti více se zapojit do rozvoje 
a směřování obce.

Mgr. Lukáš Franěk, starosta
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Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 525/2 v k.ú Šitbořice.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemků parc. č. 446 (502 m2) 
a  parc. č. 447 (283 m2) v  k.ú. Šitbořice na dobu od 
2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 639 (718 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 757/1 (386 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování části pozemku parc. č. 756/1 
(541 m2) v  k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 
1. 11. 2030 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu 
průtokoměru na ČOV za cenu 34 428,- Kč bez DPH. 
Cenovou nabídku podala společnost Ela, spol. s r.o. 
Sokolova 32, Brno.

Rada obce schválila cenovou nabídku na opravu 
komunikací za cenu 326 991,- Kč bez DPH. Cenovou 
nabídku podala společnost TD LKW s.r.o. Mrštíkova 
13/15, Hustopeče.

Rada obce schválila návrh na vyřazení nepo-
třebné myčky a  její darování Mysliveckému spolku 
Šitbořice. Usnesení: Rada obce konstatuje, že mo-
vitý majetek obce – myčka nádobí značky Red Fox, 
typ Q82T, sestávající z  inventárních čísel 7-0008/1 
a 7-0008/2, pořizovací cena 38 080,66 Kč, účetní zů-
statková cena 0 Kč, je pro obec nadále nepotřebný 
a její další užívání by nebylo hospodárné. Rada obce 
schvaluje darování výše uvedené myčky nádobí My-
sliveckému spolku Šitbořice IČO 48452891 se sídlem 
Osvobození 92, Šitbořice jako věcného daru na pod-
poru neziskové činnosti spolku na území obce.

Dne 13. 10. 2025 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 10.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemky parc. č. 1879/3 a parc. č. 1880/2 v k.ú 
Šitbořice.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 759 (208 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 760 (162 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 647 (719 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 11. 2025 do 1. 11. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 636 (718 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 12. 2025 do 1. 12. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlou-
vy na propachtování pozemku parc. č. 758/1 (370 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 12. 2025 do 1. 12. 2030 za 
cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o  země-
dělském pachtu č. 1696/2025 mezi Obcí Šitboři-
ce a  ZEMAX Šitbořice, a.s., Brněnská 577, Šitbořice, 
na propachtování pozemků uvedených v  příloze č. 
1 smlouvy na dobu neurčitou za roční pachtovné ve 
výši 0,35 Kč/m2. Jedná se o pozemky o celkové vý-
měře 303 188 m2.

Rada obce schválila uzavření smlouvy o smlou-
vě budoucí o  zřízení věcného břemene č. HO-
001030095376/002-SEKV na pozemcích parc. č. 
1044/2 a parc. č. 1087/1 v k.ú. Šitbořice ve vlastnic-
tví Obce Šitbořice v rámci stavby „Šitbořice, příp. NN 
č.p. 335“ mezi Obcí Šitbořice a  EG. D, s.r.o., Lidická 
1873/36, Černá Pole, Brno za jednorázovou náhradu 
ve výši 2 000,- Kč bez DPH.

Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu 
2 ks kotlů a vložkování komínů v bytovém domě na 
ulici Školní 491, Šitbořice za cenu 155 768,- Kč včetně 
DPH. Cenovou nabídku podal Jan Nevídal, Karpaty II. 
č.p. 671, Šitbořice, IČ: 13982451.

Rada obce schválila cenovou nabídku na prove-
dení drobných zednických prací spočívajících v opra-
vě fasády a  podlahy v  sokolovně, opravy římsy na 
budově MŠ a aplikaci antigraffiti nátěru na zastávce 
za celkovou cenu 99 250,- Kč bez DPH. Cenovou na-
bídku podal Pavel Relich, Domaninská 590, Šitbořice, 
IČ: 75245281.

Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu 
poplachového a zabezpečovacího systému na rad-
nici v Šitbořicích za cenu 38 415,- Kč bez DPH. Ceno-
vou nabídku podal Radek Mahovský, Uherčice č.p. 
376, Uherčice, IČ: 69683816.

Rada obce schválila cenovou nabídku na podá-
ní žádosti o dotaci a administraci projektu „Sanace 
sesuvu svahu na ulici Zámeček č.p. 209 Šitbořice 691 
76“ za cenu 288 960,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku 
podala FORESTA SG, a.s., Horní náměstí 1, Vsetín.

Rada obce schválila cenovou nabídku na podá-
ní žádosti o  dotaci a  administraci projektu „Sana-
ce sesuvu svahu na ulici Domaniny č.p. 58 Šitbořice 
691 76“ za cenu 175 440,- Kč bez DPH. Cenovou nabíd-
ku podala FORESTA SG, a.s., Horní náměstí 1, Vsetín.

Rada obce schválila cenovou nabídku na adminis-
traci výběrového řízení s názvem „Nákladní elektro-
mobil pro obec Šitbořice“ za cenu 15 000,- Kč bez DPH. 
Cenovou nabídku podala firma PORADENSTVÍ P+P 
s.r.o., Lipová 126, 751 14, Dřevohostice, IČ: 01892568.
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Rada obce schválila zadávací dokumentaci na 
veřejnou zakázku malého rozsahu s  názvem „Ná-
kladní elektromobil pro obec Šitbořice“.

Rada obce schválila cenovou nabídku na zpra-
cování Strategie rozvoje obce Šitbořice na období 
2026-2030 za cenu 40 000,- Kč s DPH. Cenovou na-
bídku podal MAS Hustopečsko, z.s., Nádražní 1/1, 691 
06, Velké Pavlovice.

Rada obce schválila uzavření dodatku č. 1 smlou-
vy o dílo na akci „Šitbořice, FTTH ŠITBOŘICE-1ETAPA“ 
mezi Obcí Šitbořice a TD LKW s.r.o., předmětem do-
datku je snížení ceny související s provedenými mé-
něpracemi.

Dne 29. 10. 2025 rada obce schválila zveřejnění 
záměru propachtovat pozemek parc. č. 761 v k.ú. Šit-
bořice.

Rada obce schválila zveřejnění záměru propach-
tovat pozemek parc. č. 1187/4 v k.ú. Šitbořice.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování pozemku parc. č. 525/2 (137 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 1. 12. 2025 do 30. 11. 2030 
za cenu 0,35 Kč/m2/ rok.

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodávku 
PC do knihovny za cenu 12 600,- Kč bez DPH. Cenovou 
nabídku podal Ing. Pavel Halas, Nová 113, Šitbořice.

Rada obce schválila cenovou nabídku na pro-
nájem kluziště se syntetickým ledem na dobu od 
24. 2. 2026 do 30. 3. 2026 za nájemné ve výši 
192 390,- Kč včetně DPH. Cenovou nabídku poda-
la společnost GLICE CZ, s.r.o., Urbánkova 789/20, 
624 00 Brno, IČ: 29189641.

Rada obce schválila žádost o  prominutí nájem-
ného sokolovny za účelem pořádání turnaje ve stol-
ním tenise v  termínu 2. - 3. 1. 2026. Žádost podal 
Orel jednota Šitbořice, Osvobození 92, Šitbořice, IČ: 
67026320.

Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ Šitbořice 
o zaslání finanční částky 500 000,- Kč ze schválené-
ho rozpočtu 2025 do fondu investic.

Rada obce schválila žádost ZŠ a  MŠ Šitbořice 
o čerpání fondu investic na dětské hřiště u ZŠ ve výši 
353 215,- Kč včetně DPH a herní prvky na hřiště MŠ 
ve výši 146 785,- Kč včetně DPH.

Rada obce schválila přidělení mimořádné odmě-
ny ředitelce ZŠ a MŠ Šitbořice Mgr. Monice Ondrouš-
kové za koordinaci investiční akce pro zvýšení ener-
getických úspor školy.

Rada obce schválila Návrh rozpočtu pro rok 2026 
ZŠ a  MŠ Šitbořice, příspěvková organizace. Návrh 
podala ředitelka ZŠ a MŠ Šitbořice Mgr. Monika On-
droušková.

Rada obce schválila Návrh střednědobého výhle-
du rozpočtu na roky 2027-2028 ZŠ a MŠ Šitbořice, 
příspěvková organizace. Návrh podala ředitelka ZŠ 
a MŠ Šitbořice Mgr. Monika Ondroušková.

Rada obce schválila uzavření dodatku č. 1 smlou-
vy o dílo na akci „Šitbořice – instalace FVE na veřej-
ných budovách v obci Šitbořice“ mezi Obcí Šitbořice 
a Enado s.r.o., Revoluční 464, 351 37 Luby, předmě-
tem dodatku je snížení ceny související s provedený-
mi méněpracemi. 

Dne 10. 11. 2025 rada obce projednala rozhodnutí 
zadavatele o výběru nejvýhodnější nabídky v rámci 
výběrového řízení s názvem „Nákladní elektromobil 
pro obec Šitbořice“. Do výběrového řízení se přihlási-
la jedna firma, a to:

1. BS Auto Brno, a.s., Veslařská 3098/2, Brno
Rada obce schválila nabídku firmy BS Auto Brno, 

a.s. za cenu 524 773,- Kč bez DPH.
Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 

na propachtování pozemků parc. č. 1880/2 (249 m2) 
a parc. č. 1879/3 (276 m2) v k.ú. Šitbořice na dobu od 1. 
12. 2025 do 30. 11. 2030 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila žádost o  prominutí nájmu 
sokolovny za účelem pořádání volejbalového turna-
je dne 13. 12. 2025. 

Rada obce schválila žádost o  prominutí nájmu 
sokolovny za účelem pořádání Martinských hodů 
dne 15. 11. 2025. Žádost podal SDH Šitbořice, Přátel-
ství 601, Šitbořice.

Rada obce schválila dodatek č. 1 smlouvy o umís-
tění a provozování kontejnerů pro sběr oděvů a tex-
tilu na rok 2026 za cenu 36 375,- Kč bez DPH, uza-
vřený mezi Obcí Šitbořice a TextilEco a.s., Palackého 
715/15, Nové Město, 110 00 Praha 1, IČ: 28101766.

Rada obce schválila cenovou nabídku na výmě-
nu hromosvodu na budově MŠ a radnice za celkovou 
cenu 83 315,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal 
René Dvořák, Karpaty I. 601, Šitbořice, IČ: 74531301.

Rada obce schválila cenovou nabídku na úpra-
vu terénu a likvidaci přebytečné zeminy u sběrného 
dvora za cenu 484 000,- Kč bez DPH. Cenovou na-
bídku podal Lukáš Horák, Boleradice 394, Boleradice, 
IČ: 75840502.

Rada obce schválila žádost TJ Sokol Šitbořice o fi-
nanční dar ve výši 15 000,- Kč na nákup balíčků pro 
děti na akci „Mikulášská nadílka“.

Dne 18. 11. 2025 rada obce schválila rozpočtové 
opatření č. 11.

Rada obce schválila rozpočet ZŠ a MŠ Šitbořice na 
rok 2026.

Rada obce schválila střednědobý výhled ZŠ a MŠ 
Šitbořice na roky 2027–2028.

Rada obce schválila plán ročních odpisů ZŠ a MŠ 
Šitbořice na rok 2026.

Rada obce schválila plán inventur za rok 2025.
Rada obce schválila cenovou nabídku na zpraco-

vání geodetické aktualizační dokumentace základ-
ní prostorové situace digitální mapy ČR ulice Na Ko-
pečku za cenu 19 000,- Kč včetně DPH. Cenovou na-
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bídku podala Barbora Vavroušková, Dlouhá 204/88, 
664 91 Ivančice, IČ: 22464905.

Rada obce schválila cenovou nabídku na mana-
žerské řízení přípravy a realizace projektu „Pořízení 
vozidla na alternativní pohon pro obec Šitbořice“ za 
cenu 25 000,- Kč bez DPH. Cenovou nabídku podala 
Ing. Markéta Hošková, Veselá 223, 763 15 Slušovice, 
IČ: 63464501.

Rada obce schválila smlouvu o budoucí smlouvě 
o zřízení služebnosti č. 11010-132099 mezi Obcí Šit-
bořice a CETIN a.s., na zřízení služebnosti na pozem-
cích parc. č. 1261 a 1237 v k.ú. Šitbořice ve vlastnic-
tví obce Šitbořice v rámci stavby „25/0154 O2_Global 
IT Šitbořice_OK“ za jednorázovou náhradu ve výši 
480,- Kč bez DPH.

Dne 24. 11. 2025 rada obce schválila uzavření 
pachtovní smlouvy na propachtování pozemku parc. 
č. 761 (335 m2) v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 12. 2025 
do 1. 12. 2030 za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila uzavření pachtovní smlouvy 
na propachtování pozemku parc. č. 1187/4 (108 m2) 
v k.ú. Šitbořice na dobu od 2. 12. 2025 do 1. 12. 2030, 
za cenu 0,35 Kč/m2/rok.

Rada obce schválila žádost o vybudování parko-
vacího stání na části pozemku parc. č. 1237 o výměře 
cca 30 m2 v k.ú. Šitbořice za podmínky nepoškození 
přilehlého stromu. 

Rada obce schválila cenovou nabídku na dodávku 
a montáž optické technologie v ulici Na Kopečku za 
cenu 49 677,18 Kč bez DPH. Cenovou nabídku podal 
NOEL s.r.o., Na Pískách 3, 695 01 Hodonín.

Vážení občané,
přeji vám klidné a  radostné prožití vánočních 

svátků a v novém roce ať se vám plní všechna vaše 
předsevzetí. 

Jiří Nevídal
místostarosta

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLAZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
SLOVO ŘEDITELKY

Vážení čtenáři, rok se blíží ke 
svému konci a  přichází nejkrás-
nější období, které společně na 
našich školách prožíváme. Uči-
telky a  vychovatelky připravu-
jí pro děti a veřejnost řadu krás-
ných akcí s  cílem co nejkrásně-
ji prožít adventní období, připo-
menout si tradice, užít si pohodu 
a klid. 

Už od začátku školního roku 
probíhala řada krásných tema-
tických akcí, např. Podzimohrát-
ky, Namaluj ornament, Svatovác-
lavský běh, Bubnovačka (v  naší 
škole zaměřená na boj proti do-
mácímu násilí na dětech), Zdra-
vá svačinka, vystoupení u  příle-
žitosti Dne seniorů, rozsvěcování 
vánočního stromu, pěvecký sbor 
také vystoupil na vánočních tr-
zích na náměstí Svobody v Brně.  
Žáci absolvovali poučné exkur-
ze do Mendeliana, Památníku pí-
semnictví na Moravě v Rajhradě, 
Ametysweltu v  Rakousku a  Ná-
rodního parku Podyjí, pozva-
li jsme babičky a dědečky do vý-
uky. Zúčastnili jsme se také sou-
těží, např. fotbalového poháru 
škol, Bobříka informatiky. Na tra-

MendelianumVystoupení na rozsvěcování vánočního 
stromu

Svatováclavský běh
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diční soutěži ve šplhu „Křepic-
ká veverka“ se naši žáci umístili 
v kategorii 3. třída - 1. místo – Eve-
lýna Fraňková, 2. místo – David 
Urbánek, 4. třída - 2. místo – Teo-
dor Kaňa, 5. třída: 3. místo – Teo-

dor Klein. Děkujeme sportovcům 
a zpěvákům za kvalitní reprezen-
taci školy a obce. Během listopa-
dových třídních schůzek proběh-
ly také volby do školské rady. Za 
rodiče byly zvoleny paní Eliška 

Lengálová a paní Ivana Ludíková. 
Závěrem mi dovolte všem popřát 
klidné svátky vánoční a  mnoho 
štěstí a  pevné zdraví v  novém 
roce.

Mgr. Monika Ondroušková

Pohár škol ve fotbale Pracujeme v ranní školní družině

Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

MATEŘSKÁ ŠKOLAMATEŘSKÁ ŠKOLA

Hned v září nás navštívilo divadlo Koráb s po-
hádkou o  Budulínkovi, uspořádali jsme tradič-
ní ovocný a  zeleninový týden, běhání pro zdraví, 
podzimní hrátky, barevný týden, drakiádu a pod-
zimní ekologickou vycházku. Zajímavý byl pro 
nás všechny výukový program „Liška“. Pro rodiče 
a děti jsme připravili ve spolupráci se školní dru-
žinou „Podzimohrátky“, kde děti s  rodiči vyráběli 
dýňáky, plnili zábavné úkoly na stezce okolo ško-
ly a mohli ochutnat pomazánky od našich kucha-
řek. Děti se také těšily z  „odpoledne s  tatínkem“, 
kde si s nimi společně něco vyrobili. Pro rodiče po-
řádáme pravidelně 2x ročně informativní schůz-
ky o  dětech. Hned v  září měli rodiče možnost se 
zúčastnit přednášky Mgr. Lenky Bínové na téma 
„I naše děti potřebují hranice“. Děti z modré (před-
školní) třídy potěšily svým vystoupením babičky 
a  dědečky na setkání seniorů v  sokolovně a  při-
vítaly nové občánky na obecním úřadě. Teď už se 
těšíme na jedno z nejkrásnějších období školního 
roku - „adventní období“, které jsme zahájili tra-
dičně vystoupením u  rozsvěcování obecního vá-
nočního stromu. Navštívil nás Mikuláš s čerty, bu-
deme se těšit na vánoční vystoupení kouzelníka, 
adventní odpoledne s  rodiči a  na dárečky, které 
najdeme ve třídách pod stromečkem.

Barevný týden - oranžová třída

Dyňáci - zelená třída
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VÝUKOVÝ PROGRAM „LIŠKA“

USPÁVÁNÍ BROUČKŮ

Do naší mateřské školy zavítal dne 20. 10. my-
slivec, pan Radomil. Ten dětem nepřinesl jen vy-
právění o životě v lese, ale také živou lišku, kterou 
zachránil před jistou smrtí. Myslivec dětem vy-
právěl o tom, čím se liška živí, jaké má povahové 
vlastnosti a spoustu dalších zajímavých informa-

Letos jsme se rozhodli doprovodit do postýlek 
i  tu nejmenší drobotinu z  přírody. Vydali jsme se 
s dětmi po menších skupinkách na krátkou stezku. 
Měli jsme za úkol zkontrolovat, zda broučci v oko-
lí školy už pěkně spinkají. Vybrali jsme si zrovna 
pěkně studené a vyfoukané počasí, proto jsme byli 
rádi, že jsme broučky konečně uspali. Po splnění 
úkolů jsme baterkami prosvěcovali obrázky, aby-
chom zjistili, který brouček se v nich ukrývá. Děti 
broučky na stanovištích oblékly, sesbíraly jim po-
travu na zimu, nasměřovaly je na cestu, a nakonec 
všechny pěkně uložily do postýlek pod duchýnky. 
No a ukolébavka na závěr nesměla chybět.

Mgr. Petra Vymazalová, učitelka

Za celou mateřskou školu přeji všem občanům 
Šitbořic krásné, klidné a spokojené vánoční svátky 
a do nového roku hlavně pevné zdraví!

Neugebauerová Táňa, 
zástupkyně ředitelky pro MŠ

Podzimní hrátky - žlutá třída

Zpívaní u orlovny - Mateřská školaOdpoledne s tatínky

cí. Děti aktivně naslouchaly, dotazovaly se a nad-
šeně pozorovaly, jak liška hbitě skáče po skříních 
a parapetech. Děkujeme panu myslivci za jeho čas 
i  ochotu přijít mezi naše malé školáky, kteří byli 
z celého programu nadšeni.

Bc. Němečková Kateřina., učitelka

Uspávání broučků - modrá třída
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NAMALUJ ORNAMENT – TENTOKRÁT V ŠITBOŘICÍCH

AMETYSTWELT RAKOUSKO A NP PODYJÍ

OKNA ŠKOLY DOKOŘÁNOKNA ŠKOLY DOKOŘÁN

Vše začalo už v  roce 2016, kdy se uskutečnila 
první happeningová akce, která byla vyhlášena 
pro všechny školky, školy, sdružení či různé orga-
nizace v celé ČR. Od té doby se maluje, ale hlavně 
vysypává, v různých místech našeho kraje. V Čej-
či, Terezíně, Břeclavi, Miloticích, Hovoranech. Or-
namenty se vysypávaly dokonce v Brně před Palá-
cem šlechtičen.

Cílem bylo a  je uchování našeho místního dě-
dictví. Lidové ornamenty jsou součástí naší kul-
tury. Najdeme je na hodovních mašlích, šátcích 
a dalších součástí lidového kroje. V současné době 
se však objevují i na šatech, tričkách, botách, taš-
kách. Mnozí z  nás je s  hrdostí nosí. V  roce 2021 
bylo malování ornamentů zapsáno do Seznamu 
nemateriálních statků Jihomoravského kraje. 

Na jihu Moravy si malérečky předávají umě-
ní z generace na generaci. Často se ale učí umě-
ní také samy. Trvá to i  roky, než se tuto drobnou 
práci naučí. Že to není jen tak, jsme si vyzkouše-
li i u nás v Šitbořicích. Děti z 1. - 5. třídy malova-
ly ornamenty křídou nebo je vysypávaly pískem 
a moukou v rámci výtvarné výchovy. Jak se jim to 
povedlo, můžete vidět na fotkách.

Mgr. Dagmar Urbanová, učitelka

V říjnu jsme vyrazili na dlou-
ho očekávaný výlet do Rakouska 
za ametysty. Nenechali jsme se 
odradit velmi špatným počasím 
a  byli jsme vybaveni jak gumá-
ky a  pláštěnkami, tak náhrad-
ním oblečením. Cesta na místo 
trvala asi dvě hodiny. Po příjez-
du jsme se rozdělili na dvě sku-
pinky a šlo se na věc. Vyfasova-
li jsme kyblíčky, lopatky, kladív-
ka a  vyrazili na lov ametystů. 
Všechny zachvátila "ametysto-
vá horečka" a kopali jak o život, 
aby ukořistili co nejlepší úlovek. 
Podařilo se a domů jsme si mohli 
přivézt své ručně dobyté pokla-
dy. Po kopání jsme se šli podívat 
do muzea na ametystovou žílu 
a dozvěděli jsme se něco o vzni-
ku tohoto nerostu. Po posilnění 
a  zakoupení suvenýrů jsme se 

vydali na další část cesty – do 
národního parku Podyjí. Auto-
bus nás vyložil na okraji Znoj-
ma, odkud jsme šli hezkou pro-
cházkou s úžasnými výhledy na 
město Znojmo a údolí řeky Dyje, 
kde jsme mohli vidět i zatopené 
bunkry z  války. Poté už nás če-

kala závěrečná tečka za tímto 
dnem – návštěva "Mekáče", kde 
jsme bohatě povečeřeli a  moh-
li jsme vyrazit k  domovu. Výlet 
se nám moc líbil a těšíme se na 
další zážitky, které nás v novém 
školním roce čekají.

Žáci 7. ročníku

Ametsystwelt a NP Podyjí
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ZLATÁ SVATBA

SETKÁNÍ SENIORŮ

KULTURNÍ KOMISEKULTURNÍ KOMISE

Zlatá svatba je výjimečný milník, který připo-
míná padesát let společné cesty naplněné láskou, 
věrností a každodenní vzájemnou oporou. Spolu se 
starostou jsme měli v září tu čest osobně pogratu-
lovat manželům Marii a Vilémovi Lengálovým, kte-
ří si připomněli krásné 50. výročí svého manželství. 
Své „ano“ si řekli 6. září 1975 a od té doby kráčí ži-
votem bok po boku.

1. října si připomínáme Mezinárod-
ní den seniorů – den, kdy vyjadřujeme 
úctu a vděčnost všem starším lidem 
za jejich celoživotní práci a  přínos 
společnosti. Ani v Šitbořicích na naše 
seniory nezapomínáme. Obec pro ně 
každoročně připravuje tradiční setká-
ní, které se letos konalo 9. října.

Do sálu sokolovny zavítalo téměř 
160 seniorů a celým odpolednem pa-
novala příjemná a srdečná atmosfé-
ra. Starosta Lukáš Franěk všechny 
uvítal krátkým projevem a poté už se 
podával chutný oběd. Následovalo 
vystoupení dětí ze základní a mateř-
ské školy, které si za své krásné vy-
stoupení i  pečlivou přípravu učitelek 
vysloužily bouřlivý potlesk.

ZDRAVÁ SVAČINKA ZÁPISY DO PŘÍPRAVNÉ 
TŘÍDY, PRVNÍ TŘÍDY 
A DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zdravé stravování a  výživa do-
provází naše žáky v  každodenním 
životě. Abychom podpořili zdravý 
životní styl, vymysleli jsme s žáky 
8. ročníku v rámci výchovy ke zdra-
ví program podpory zdraví na naší 
škole „Zdravá svačinka“. Žáci si 
v  týmech podle zadaných krité-
rií navrhli svoji svačinku a vytvoři-
li recept. Někteří vymysleli i úder-
ný slogan. Společně se setkali, aby 
svoji svačinku připravili a další den 
ve škole o velké svačinové přestáv-
ce nabízeli po chodbách naší školy. 
Akce se zdařila a všem velmi líbila.

Mgr. Lucie Kačurová, 
výchovná poradkyně

 Zápis do 1. třídy proběhne 
ve středu dne 28. 1. 2026 od 
14:00 hod. v  budově ZŠ. Ro-
diče se budou zapisovat na 
konkrétní čas. Zápis do ma-
teřské školy a  přípravné tří-
dy bude probíhat formou Dne 
otevřených dveří ve středu 
18. 3. 2026 v  časech 9:30 – 
11:30 hod. a 15:00 – 16:00 hod. 
Otevřena k  prohlédnutí bude 
také modrá třída MŠ.

Mgr. Monika Ondroušková, 
ředitelka školy

Při této významné příležitosti jsme jubilan-
tům předali dárkový koš plný dobrot a kytici květin 
a zároveň jsme jim popřáli především pevné zdra-
ví, mnoho radostných chvil a  stále trvající lásku, 
která je provází už půl století.

Děkujeme manželům Lengálovým za milé přije-
tí a přejeme, aby je i nadále provázelo štěstí a spo-
kojenost.
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K  odpolední pohodě nechy-
běla ani káva se zákuskem. Aby 
bylo vše rychle a  hladce obslou-
ženo, pomáhala šikovná děvčata 
z 9. třídy – patří jim za to velké po-
děkování.

Když pak zahrála naše šitbo-
řická dechovka, rozproudila se 
nejen dobrá nálada, ale také zpěv 
a tanec. Hudba zněla až do večer-
ních hodin a nechybělo ani tradič-
ní sólo pro starostu a  místosta-
rostu.

Děkujeme všem obecním za-
městnancům za přípravu, úklid 
i hladký průběh celé akce. Věříme, 
že si ji všichni přítomní užili, a už 
teď se těšíme na setkání v příštím 
roce.
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Narození dítěte je vždy velkou 

radostí – nejen pro rodiče a  nej-
bližší, ale také pro celou obec. 
Děti představují naši budoucnost, 
a proto každé nové miminko s ra-
dostí vítáme mezi občany Šitbořic.

V  neděli 26. října znovu ožila 
naše radnice slavnostní atmosfé-
rou. V  obřadní síni jsme přivítali 
celkem jedenáct dětí, rozdělených 
do dvou skupinek. Rodiče přichá-
zeli se svými ratolestmi v dopro-

vodu rodiny a  přátel, kteří přišli 
sdílet tento výjimečný okamžik.

Program zpříjemnily děti z ma-
teřské školy, které si připravily 
krátké vystoupení. Během před-
stavování rodičů a jejich dětí pře-
daly malá školčata maminkám 
kytičku. Poté přednesl svůj slav-
nostní projev místostarosta Jiří 
Nevídal.

Rodiče následně stvrdili zá-
pisem do pamětní knihy přije-

tí svého dítěte mezi občany obce, 
zatímco se miminka pohoupala 
v kolébce. Na závěr místostaros-
ta rodičům popřál mnoho štěstí 
a předal pamětní list, knihu a také 
finanční dar.

Všem rodinám přejeme mnoho 
radosti, lásky a trpělivosti při vý-
chově jejich dětí.

Martina Přibylová
Autor fotografií kulturní 

komise František Tihlařík

Zleva: Zuzana Karmasinová, Tamara Málková, Naomi Mrázková, Miriam Punčochářová, Oliver Šťavík, Miriam Klusková
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Zleva: Terezie Vozdecká, Nina Tesařová, Anna Zelinková, Tobiáš Konečný, Daniel Konečný

CITÁTY A MOUDRA SLAVNÝCH

„Vánoce jsou láska v akci. Pokaždé, když milujeme, pokaždé když dáváme, tak jsou Vánoce.“  
Dale Evans (1912–2001), americká spisovatelka a filmová hvězda

Mír na zemi nastane, když budeme žít Vánoce každý den.“ 
Helen Steiner Rice (1900–1981), americká spisovatelka

„Kdybych měl zrušit všechny svátky v roce, Vánoce bych tam nechal. Protože svět, který slaví Vánoce, 
zapomíná na sobectví, myslí na radost druhých, projeví své nejlepší stránky…“  

Jan Neruda (1834–1891), český básník, divadelní kritik, novinář, publicista a spisovatel

„Není slovo jako slovo. Jsou slova, která potěší, jsou slova vtipná, radostná, urážející, plná bolesti i tvr-
dá. Ale slovo, které se nás o vánočních svátcích dotýká, je Slovo věčné. Slovo plné lásky a dobroty.“ 

Jakub Berka (1962), český římskokatolický duchovní

Renata Stříbrnská, zdroj: citaty.net
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PLÁNOVANÉ AKCE

 11. 1. 2026   Tříkrálový koncert v kostele v Šitbořicích v 17:00
18. 1. 2026   Posezení u cimbálu CM Pavla Kordíka v sokolovně 15:00 - 18:00
25. 1. 2026   Divadlo Cimrman Revival- divadelní hra Lijavec v 17:30 
28. 1. 2026   Zápis do 1. třídy ve 14:00 v budově ZŠ
   7. 2. 2026   Vesnická pospolitost 
   7. 2. 2026   Masopustní průvod
20. - 21. 2. 2026  Grand Prix Šitbořice
18. 3. 2026   Zápis do mateřské školy a přípravné třídy 9:30 – 11:30 a 15:00 – 16:00
22. 3. 2026   Jaro na Staré škole

SERIÁL O BYLINKÁCH  SERIÁL O BYLINKÁCH  

Blahovičník (Eucalyptus), čes-
ky též nazývaný eukalyptus, je 
rod rostlin z  čeledi myrtovité. 
Jsou to aromatické stromy a keře 
s jednoduchými celokrajnými lis-
ty. 

Je známý svou vůní a  ikonic-
kými stromy Austrálie, rostlina 
je známá bohatou historií a  ši-
rokým spektrem využití. Krás-
ně vám provoní byt a je příjemná 
pro dýchací cesty při nachlazení. 
Používaný je také jako přísada do 
teplé relaxační koupele.

Eukalyptus je hojně využíván 
nejen v oblasti zdravotnictví, ale 
též v  kosmetice. Bývá součástí 
různých léků, kapek a přidává se 
např. do sirupů proti kašli. Rov-
něž bývá účinnou složkou parfé-
mů, mýdel, šamponů, gelů, kré-
mů, mastí a nosních sprejů. 

Eukalyptus je přísadou v pro-
středcích ústní hygieny a  jeho 
aroma je využíváno ve žvýkač-
kách. Eukalyptol neboli cineol je 
taktéž účinným repelentem a in-
sekticidem. 

Rostliny eukalyptu se doporu-
čuje umístit do dětského pokoje 
nebo do ložnice. Jelikož tato rost-
lina eliminuje různé pachy, je také 
vhodná její přítomnost v  bytě, 

kde se kouří. Za tímto účelem by 
však bylo lepší využít hned ales-
poň dva eukalypty.

V  letošním roce také boduje 
eukalyptus ve výzdobě a přípra-
vě na nejkrásnější dny v roce.

Nejvyšší druhy eukalyptu do-
růstají výšky 80 až 100 metrů. 
Květy jsou oboupohlavné, obsa-
hující větší počet tyčinek a uspo-
řádané v  okolíkovitých květen-
stvích. Plodem je dřevnatá tobol-
ka.

Převážná většina blahoviční-
ků pochází z Austrálie, pouze ně-
kolik druhů se vyskytuje na Nové 
Guineji a východních ostrovech ji-
hovýchodní Asie. Rostou na pes-
tré škále biotopů od nížinných 
tropických deštných lesů po al-
pínské polohy či pouštní oblasti. 
V  rozsáhlých oblastech austral-
ského kontinentu jsou dominant-
ními dřevinami. Vlivem pěstování 
se rozšířily do tropů a  subtropů 
téměř celého světa a řada z nich 
zdomácněla i na jiných kontinen-
tech. Navzdory vitalitě nejsou 
příliš silnými invazními rostli-
nami. Květy jsou opylovány pře-
vážně hmyzem. Druhy rostou-
cí v sušších oblastech jsou velmi 
dobře přizpůsobeny požárům ve-

getace do té míry, že jsou na nich 
reprodukčně závislé. Blahoviční-
ky obsahují širokou paletu účin-
ných látek, z nichž jsou význam-
né zejména silice.

Blahovičníky jsou dřevi-
ny mnohostranného významu. 
V  tropech a  subtropech celého 
světa jsou to jedny z nejvysazo-
vanějších dřevin. Rozsáhlé plan-
táže jsou zejména zdrojem dřeva 
a paliva, celulózy pro papírenský 
průmysl a silic. Používají se k za-
lesňování a  rekultivaci, vysazují 
se jako stínicí a okrasné dřeviny. 
Eukalyptové silice mají výrazné 
antimikrobiální a  protizánětlivé 
účinky a mají význam v medicíně. 
Eukalypty patří k  tradičním léči-
vým rostlinám domorodých Aus-
trálců a  našly cestu i  do lidové 
medicíny na jiných kontinentech.

EUCALYPTUS
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Blahovičníky jsou aromatic-
ké, stálezelené stromy a  keře. 
Neobsahují mléčnou šťávu. Bor-
ka může být hladká a  odlupčivá 
v plátech či pruzích, nebo hrubě 
vláknitá či šupinovitá. Listy jsou 
jednoduché, vstřícné nebo stří-
davé, celokrajné, tenké nebo ko-
žovité, řapíkaté až přisedlé, bez 
palistů. Žilnatina je zpeřená, sou-
běžná nebo jednožilná. Na ploše 
čepele bývají drobné prosvítavé 
žlázky obsahující silice. Pro bla-
hovičníky je charakteristická he-
terofylie, kdy listy mladých rost-
lin mají odlišný tvar a  velikost, 
než je tomu u  dospělých rostlin 
a jsou na rozdíl od nich vstřícné.

Rod blahovičník zahrnuje více 
než 800 druhů. Původní areál 
tohoto rodu zahrnuje Austrálii, 
Tasmánii a  některé ostrovy se-
verně od Austrálie (Nová Guinea 
a  ostrovy východní části jihový-
chodní Asie). Převážná většina 
druhů roste na australském kon-
tinentu, kde blahovičník předsta-
vuje po akácii 2. nejbohatší rod 
dřevnatých rostlin co do počtu 
druhů. Plocha, na níž v  Austrá-
lii eukalypty přirozeně dominu-
jí, dosahuje 28 miliónů hektarů 
a  sahá od oblastí mírného pásu 
na Tasmánii až po tropické ob-
lasti v Queenslandu. Malé plochy 
s  přirozenými lesními porosty 
s dominancí eukalyptu se nachá-
zejí i ve východní Indonésii, Nové 
Guineji a na Filipínách. 

Vlivem vysazování a  pěsto-
vání se blahovičníky rozšířily do 
klimaticky příhodných oblastí té-
měř celého světa. Zdomácněly 
i na jiných kontinentech a někte-
ré druhy jsou řazeny mezi invaz-
ní rostliny.

Eukalypty rostou na pestré 
škále stanovišť v  nadmořských 
výškách od úrovně moře až té-
měř po 3000 metrů. Jsou hlav-
ní složkou významného austral-
ského ekosystému, eukalypto-
vých lesů. V  rámci australského 
kontinentu je jedním z  nejrozší-
řenějších druhů blahovičník po-

břežní, který se vyskytuje na celé 
škále stanovišť rozličných typů. 
Nejvzácnějším druhem je na-
opak kriticky ohrožený keřovitý 
druh Eucalyptus recurva z Nové-
ho Jižního Walesu, který je v sou-
časnosti znám pouze ze dvou lo-
kalit, na nichž roste všeho všudy 
6 exemplářů. 

Nejznámějšími a  nejvíce vy-
užívanými obsahovými látkami 
blahovičníků jsou prchavé oleje 
neboli silice.

V  listech i  dalších vegetativ-
ních orgánech blahovičníků byl 
zjištěn účinný inhibitor klíčení se-
men a fotosyntézy vlivem inhibi-
ce transpirace (blokování oteví-
rání průduchů). Látka je odvoze-
na od floroglucinolu a  je známa 
jako grandinol. Poprvé byla izo-
lována z druhu Eucalyptus gran-
dis, později však byla prokázána 
i u jiných druhů. 

Blahovičníky jsou pěstovány 
na plantážích v  tropech a  sub-
tropech celého světa. Celosvěto-
vá plocha eukalyptových plantá-
ží v roce 1999 překročila rozlohu 
20 miliónů hektarů. V  mnohých 
zemích světa jsou eukalypty nej-
častěji a  nejrozsáhleji pěstova-
nými nepůvodními dřevinami, 
které z  hlediska rozlohy v  celo-
světovém měřítku předstihují 
pouze plantáže borovic. Nejroz-
sáhlejší plantáže jsou v  Brazí-
lii (asi 3,2 miliónu ha v roce 1996) 
a  Indii (asi 4 milióny ha), dále 
v Jižní Africe, Číně, Chile, Maroku, 
Portugalsku (okolo 500 000 hek-
tarů) a ve Španělsku (asi 400 000 
ha). Eukalyptům se daří spíše 
v sušších oblastech a jen nemno-
hé druhy lze s úspěchem pěsto-
vat ve vlhkém tropickém klimatu. 

Dřevo a palivo
Blahovičníky jsou významným 

zdrojem dřeva, které je využívá-
no zejména jako dřevo stavební, 
dále např. k výrobě nábytku, pod-
lah a na stavbu oplocení. Za tím-
to účelem se na plantážích vy-
sazují vzrůstné a rychle rostoucí 

druhy, pocházející zejména z vlh-
čích lesů při východním pobřeží 
australského kontinentu. Náleží 
mezi ně zejména blahovičník ku-
latoplodý, Eucalyptus grandis, E. 
saligna, E. tereticornis, E. nitens, 
E. dunnii, E. resinifera, E. pilula-
ris, E. capitellata, E. paniculata 
a E. smithii. Jejich výhodou je je-
jich rychlý růst, a to i na chudých, 
nevýživných půdách. Dřevo z eu-
kalyptových plantáží také stále 
více nahrazuje různá nedostat-
ková tropická dřeva. Trvanlivost 
dřeva je u  různých druhů velmi 
rozdílná. Četné druhy eukalyptů 
jsou významným zdrojem paliva 
a dřevěného uhlí a vzrůstá jejich 
význam jako bioenergetických 
plodin, neboť efektivitou převy-
šují jiné zdroje dřevnaté biomasy. 

Celulóza a papír
Eukalypty jsou významným 

zdrojem celulózy, využívané pře-
devším v papírenském průmyslu. 
Slouží zejména k výrobě kartónů, 
tapet, toaletního i  kancelářského 
papíru, a dokonce i oblečení včet-
ně součástí vojenských uniforem. 
Vedlejším produktem této výro-
by je lignin, hemicelulóza a palivo. 
Klasický kancelářský papír vyrá-
běný ve Velké Británii obsahuje asi 
55 % celulózy z listnatých dřevin 
s převahou eukalyptové celulózy, 
dále 20 % celulózy z  jehličnanů 
a 15 % plniv. Eukalyptová celulóza 
je vyráběna nejen v Austrálii, ale 
i v jiných zemích včetně některých 
jihoevropských států. Význam-
ným vývozcem je např. Brazílie, 
kde sídlí gigantická firma Fibria 
(dříve známá jako Aracruz Celulo-
se). Ve Španělsku je k tomuto úče-
lu na plantážích pěstován zejmé-
na blahovičník kulatoplodý, bla-
hovičník pobřežní a druh Eucalyp-
tus nitens. 

Medicína a domorodé využití
Domorodí Aboridžinci použí-

vali tradičně listy a kůru eukalyp-
tů při nachlazení, chřipce, boles-
tech zubů, horečkách, průjmech, 
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hadím uštknutí a  dalších nedu-
zích. Exudát, získávaný z poruše-
ných kmenů, se zejména aplikoval 
na otevřené vředy, užíval se však 
i  vnitřně při léčení různých cho-
rob. Řada druhů nalezla své mís-
to v lidové medicíně i v jiných čás-
tech světa včetně Evropy. Sušené 
listy se kouří při astmatu, inhalace 
páry procházející čerstvými listy 
pomáhá při respiračních onemoc-
něních a  nachlazení. Oleje jsou 

používány při bakteriálních infek-
cích, kožních parazitech a  při lé-
čení urogenitálních onemocnění. 
Několik kapek eukalyptového ole-
je se přidává do koupele k  uvol-
nění těla i mysli. Eukalyptové ole-
je se používají i  v  aromaterapii. 
V  Číně je vyluhováním sušených 
listů horkou vodou získáván ex-
trakt, který je požíván jako anal-
getikum, antipyretikum a  pro-
tizánětlivý prostředek. Z  tlusté 

kůry eukalyptů vyráběli domorodí 
Aboridžinci nádoby na uchovává-
ní vody, mísy a talíře. Z kůry bla-
hovičníku pobřežního vyráběli do-
morodci v povodí řeky Murray ká-
noe. Kusy kůry o délce asi 3 metry 
byly svazovány pevnou a  vlákni-
tou vnitřní, lýkovou částí kůry. 
Z  tvrdého dřeva vyráběli bume-
rangy, vrhače oštěpů a štíty. 

Renata Stříbrnská
Použité zdroje: Wikipedie

PŘÍSPĚVKY OBČANŮPŘÍSPĚVKY OBČANŮ
PŘÍCHOD MIKULÁŠE A ČERTOVSKÉ REJDĚNÍ

V  pátek 5. prosince se u  naší 
sokolovny konala již tradiční Mi-
kulášská nadílka. 

Ještě před příchodem Mikulá-
še a  jeho družiny se nedočkavci 
mohli zahřát teplými nápoji a pe-
kelným občerstvením.

Nejdříve na nás vykoukl čert 
Fimfulín, který v dětech i dospě-
lých vyvolával úsměv na tváři. Ale 
jakmile jsme uslyšeli z dálky řin-
čení čertovských řetězů, atmo-
sféra zhoustla a tajemná pekelná 
hudba to vše ještě umocňovala. 
Všichni zvážněli. Děti se přilnuly 
k rodičům a když se čerti přiblížili 
až k nám, tajil se dech. 

Ale pak Fimfulín začal před-
stavovat čerty z  jeho "první pe-
kelné výjezdní jednotky Šitboři-
ce", kteří byli tak popletení, že se 
sem tam začal ozývat smích.

Po chvilce však přišla Anděl-
ka, která se všech hříšných dětí 
zastala a poslala čerty zpátky do 
pekla. Díky jemné hudbě a Anděl-
čině dobrotě se napětí postupně 
uvolnilo. A když potom společně 
všichni přivolali Mikuláše, vládla 
už v davu spokojenost a klid.

Mikuláš a  jeho usměvaví an-
dělé poučili děti i  jejich rodiče 
o dobrotě, laskavosti a trpělivos-
ti a pak už se přesunuli do nebíč-
ka, kde začala nadílka. Tam si děti 
za své recitování nebo zpívání 
vysloužily sladký balíček a  měly 

Čekání na příchod čertovské družiny

Trůn LuciferaPříchod čertů



ŠTENGARÁČEK – zpravodaj obce Šitbořice prosinec 2025

strana 18

VČELAŘIVČELAŘI
VÝSADBA VČELAŘSKY VÝZNAMNÝCH DŘEVIN V OBCÍCH DIVÁKY, NIKOLČICE 
A ŠITBOŘICE - VI. ETAPA

POZVÁNÍ NA ŽIVÝ BETLÉM

Tak jako v předchozích letech, tak i letos pokra-
čujeme s výsadbou ovocných stromů v obcích, kde 
působí náš včelařský spolek. Letošní etapa výsad-
by je již 6. v pořadí a pokračovali jsme s výsadbou 
ve stejných lokalitách jako v loňském roce, kde bylo 
celkem vysázeno 24 vysokokmenných švestek. 
Projekt s názvem „Výsadba včelařsky významných 
dřevin v  obcích Diváky, Nikolčice a  Šitbořice – VI. 
etapa“ je podpořen dotací ve výši 50 000,- Kč z pro-

Každoročně se v Diakonii ČCE – středisko Bet-
lém v Kloboukách u Brna koná společenský večer 
s dobročinnou aukcí. Letošní termín byl stanoven 
na 22. listopadu a jednalo se již o 25. ročník. Úvod-
ní vystoupení hudebního tělesa Husak Quartet na-
vodilo velmi příjemnou atmosféru celého večera. 

Exponáty do dobročinné aukce připravili z vel-
ké části klienti střediska Betlém. Výtěžek z letošní 
dobročinné aukce se využije především na zpraco-
vání projektu na úpravu prostor pro klienty, kteří 

možnost se s  andílky vyfotit ve 
fotokoutku.

A  nenapravitelní hříšníci? Ti 
si mohli v  pekle vyzkoušet váhu 
hříchů, strašidelnou klec nebo 
u trůnu pozdravit samotného Lu-
cifera.

Nakonec jsme se přemístili do 
tepla sokolovny, kde až do pozd-
ních nočních hodin hrála dechová 
hudba ze Šitbořic.

Věříme, že si tuto akci všichni 
užívali a těšíme se zase příští rok 
na setkání s  Mikulášem a  jeho 

anděli. Děkujeme fotbalistům, 
místním dobrovolníkům, obci Šit-
bořice a  sponzorům, kteří se na 
přípravě a organizaci této pove-
dené akce podíleli.

Za všechny dobrovolníky 
Petra Stříbrnská

Mikuláš, andělé i čertiMikuláš s andělskou družinou

mají chování náročné na péči. Společně se staros-
tou Mgr. Lukášem Fraňkem, Ing. Terezií Matýško-
vou a panem Františkem Krupičkou, dlouholetými 
organizátory šitbořického živého betléma, jsme se 
společenského večera osobně zúčastnili. Na této 
akci jsme zároveň pozvali klienty střediska na náš 
živý betlém, který se bude konat 25. prosince. 

Už teď se na setkání těšíme!
Pavel Viktorin

Člen rady obce

středků Jihomoravského kraje z dotačního progra-
mu Podpora včelařství a zbylé prostředky jsou hra-
zeny naší organizací. Mám radost, že vysazeným 
stromům se daří a doufám, že se plody našeho úsi-
lí již brzy projeví a vysazené stromy začnou bohatě 
kvést a poskytovat včelám pyl a nektar, a nám všem 
pak sladké plody.

Za ZO ČSV Diváky
Lukáš Franěk 
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HASIČI HASIČI 

MYSLIVOSTMYSLIVOST

MARTINSKÉ HODY

V sobotu 15. 11. 2025 se v místní sokolovně ko-
naly tradiční Martinské hody. K  tanci a  poslechu 
hrála dechová hudba Vracovjáci a navštívilo ji 220 
platících hostů. Společně s krojovanými ze Šitbořic 
a blízkého okolí, kteří měli vstup zdarma, můžeme 
odvážně tvrdit, že se konala kulturní akce za účas-
ti bezmála 300 lidí.  Místní hasiči, kteří tuto akci již 
dlouhou řadu let pořádají, by chtěli touto cestou 

V tomto roce jsme toho zažili 
opravdu mnoho.

Několikrát jsme se setkali 
s dětmi ze základní školy a zažili 
pro obě strany velmi obohacující 
dopoledne.

Podařilo se nám dobudovat 
nové toalety u  hájenky, za což 
velké díky patří Zbyňkovi a Petro-
vi, kteří zde trávili mnoho hodin 
v montérkách. Děkujeme také fir-
mě Pramos za okna a dveře. Vel-
mi si toho vážíme!  

Na jaře jsme roznášeli pacho-
vé ohradníky a pravidelně je ob-
cházeli, abychom zabránili okusu 
zasazených plodin.

V  červnu jsme se potkali na 
myslivecké chatě na již tradiční 
Letním odpoledni – vlastně tako-
vém dětském dnu. Jsme rádi, že 
vám chutnalo občerstvení, a  že 
se nejen dětem, ale i dospělým lí-
bil připravený program.

Na konci června jsme si uži-
li krásné oslavy výročí obce Šit-
bořice, kde jsme pro vás připravi-
li přehlídku trofeji a s dětmi celé 
dopoledne stříleli z  kuše a  luku. 
Když se našla chvilka, bylo vel-
mi pěkné obejít celý bohatý pro-
gram této akce. Obzvlášť se mi 
líbila nápaditost všech spolků, 
které v naší obci fungují.

V létě proběhlo dlouho pláno-
vané zpevnění základů myslivec-
ké chaty, které jsme z  povzdáli 
sledovali se zatajeným dechem. 

poděkovat všem, kteří jim zachovávají přízeň, na-
vštěvují ji a v dobrém slova smyslu je nutí pokračo-
vat v jejím pořádání i v dalších letech.

Ples, který jsme pořádali od roku 2002, se v roce 
2026 konat nebude, takže se budeme Martinské 
hody snažit zachovat, aby alespoň nějaká taneční 
zábava v naší obci zůstala. 

Za hasičský sbor Miroslav Vahala
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Tímto velmi děkujeme panu Be-
ránkovi za rady a pomoc.

V  říjnu jsme rozmisťovali na 
vybraných polích bidla pro drav-
ce. Letos je opět vidět mnoho 
myších děr v  polích. A  tak jsme 
takto po domluvě se zemědělci 
pomohli.

Neusínáme na vavřínech. Čeká 
nás mnoho práce jak při péči 
o zvěř v zimních měsících. A snad 

také i  plánovaná rekonstrukce 
kuchyně. Začátkem října zde má 
proběhnout prestižní kynologic-
ká soutěž ohařů - 88. ročník Me-
moriálu Karla Podhájského. Je 
nám ctí, že centrum této soutěže 
bude v šitbořické sokolovně. 

A  jistě nás toho čeká mnoho 
a mnoho dalšího.

Marta Konečná
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KOPANÁKOPANÁ
Skončily nám soutěže a  fot-

balové hřiště ulehlo k  zimnímu 
spánku.

Letošní podzim byl ale pro náš 
oddíl velice plodný a  úspěšný. 
Poprvé jsme měli v soutěži nejen 
týmy mužů, přípravek a mladších 
žáků, ale také starších žáků, kte-
ří hrají "velký fotbal" 11 na 11 na 
celé hřiště. Tito nastupují ve spo-
lupráci s FC Hustopeče jako tým 
Šitbořice/Hustopeče "B".

Mužstvo po skvělém úvodu 
podzimu, kdy jsme po pěti zápa-
sech měli 4 výhry a 1 remízu, po-
prvé prohrálo v 6. kole doma pro-
ti Dolním Dunajovicím. Násled-
ně jsme vyhráli těžký venkovní 
zápas v  Bavorech 0:1, abychom 
zase doma zbytečně ztratili body 
o našich hodech proti Strachotí-
nu. Zdálo se, že naše výsledky bu-
dou jako na houpačce. Na trénin-
ku jsme si to probrali, lehce jsme 
upravili rozestavení a taktiku při 
zápase a  výsledek se dostavil. 
Domácí výhra 6:1 s Pouzdřanami 
nás nakopla a do konce podzimu 
se nám podařilo zbylých 5 kol vy-
hrát se skóre 21:3 v náš prospěch. 

Všechno toto znamená, že po 
konci podzimní části jsme na prv-
ním místě tabulky se skóre 44:17 
s počtem 31 bodů, dva body před 
druhými Bavorami. Tabulka je ale 
hodně vyrovnaná, takže je ještě 
brzy mluvit o konci sezóny. Čeká 
nás ještě hodně práce. Věříme 
ale, že pokud se nám vyhnou zra-
nění, budeme pořád stejně dobře 
trénovat a pracovat, jsme schop-
ni po 10 letech opět vyhrát naši 
soutěž, což by byl velký úspěch. 

Starší žáci U15 začali svou prv-
ní sezónu v této kategorii. Kostru 
mužstva tvoří primárně hráči od 
nás, kteří jsou vždy doplněni hrá-
či z Hustopečí, kteří nemají vytí-
žení v jejich "A" týmu. Ačkoliv kluci 
trénují odděleně, tak jsme sezó-
nu začali výborně, kdy za 4 zápa-
sy jsme měli 3 výhry a 1 venkovní 

remízu. První prohra přišla  doma 
o  hodech proti Pohořelicím. Cel-
kově se nám ale dařilo nad oče-
kávání, je vidět že tým, který vy-
hrál Okresní přebor mladších 

žáků v  loňské 
sezóně je velice 
dobrý. Z  11 zá-
pasů se nám podařilo 8 vyhrát, 
1 remizovat a 2 prohrát a se skóre 

Mládež na ukončené

Mladší žáci
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29:12 jsme po podzimu na 3. mís-
tě Okresního přeboru, 5 bodů za 
prvním, což je pro nás super vý-
sledek.

Mladší žáci U13 začali taky no-
vou sezónu téměř s novým muž-
stvem, z  "mistrovského" loňské-
ho týmu zůstali jen 3 hráči. Na-
víc máme trošku mezeru v roční-
ku 2013, kdy z těchto pravidelně 
za mladší žáky hrají jen dva nebo 
tři hráči, zbytek doplňují roční-
ky 2014 nebo nejlepší hráči starší 
přípravky ročníku 2015. 

I  tak se nám ale dařilo mini-
málně na domácím hřišti pra-
videlně bodovat, venku zatím 
na výhru čekáme. To pro nás po 
podzimu znamená 7. místo ta-
bulky s  3 výhrami a  6 prohrami 
a skóre 29:47.

Starší a  mladší přípravka U11 
a U9 prošla taky přerodem, naše 
silné ročníky 2015 a 2016 nastu-
pují nově za starší přípravku, pří-
padně za mladší žáky. Mladší pří-
pravka je v  této sezóně složena 
primárně z kluků a holek ročníku 
2017 a 2018. Tady se výsledky ni-
jak nezapočítávají, je třeba uznat, 
že si děti na větší hřiště, branky 
apod. chvilku zvykali, na konci 
podzimu už jsme ale hráli krás-
né a vyrovnané zápasy s našimi 
soupeři. 

Nejmladší mini přípravka U7 
absolvovala za podzim několik 
turnajů Žijeme hrou, na kterých 
se děti postupně seznamují s tý-
movou hrou.

Mimo jiné aktivity se před zi-
mou na hřišti udělala velká bri-
gáda, při které jsme zbourali stá-
vající dětské hřiště s  dřevěný-
mi prvky, houpačku a  dřevěnou 
boudu na míče, které již vlivem 
počasí byly ve špatném stavu. Na 
jaře je nahradí nové ocelové her-
ní prvky pro děti, houpačky a ple-
chový sklad na tréninkové vyba-
vení. Díky všem, kteří se brigády 
zúčastnili. 

Jak vidíte, oddíl se nám stále 
rozrůstá, za což jsme rádi. Nešlo 
by to bez pravidelné a dobrovol-

né činnosti trenérů, z hlavní čás-
ti z řad rodičů. Za to jim patří velký 
dík. Jak je vidět v naší společnos-
ti, peněz na sport je čím dál méně, 
chybí hřiště a  prostory kde by 
mohly naše děti cvičit, a bez této 
dobrovolné činnosti by nebylo vů-
bec nic. Další dík patří rodičům, 
kteří svoje děti k  fotbalu vedou 
a  podporují je. Pokud by někdo 
měl zájem si fotbal u nás vyzkou-
šet, neváhejte se ozvat, případně 
sami přijít na kterýkoliv trénink.

Přes zimu budeme trénovat 
na sokolovně a  v  hale v  Nikolči-
cích, za jejíž zapůjčení jsme ve-
lice vděční. V neposlední řadě se 
patří poděkovat našim sponzo-
rům, fanouškům a  správci areá-
lu, panu Zouharovi. Bez nich by to 
taky nešlo.

Přejeme všem krásné svátky 
vánoční a vám i nám vše nejlepší 
v novém roce 2026.

za TJ Sokol Šitbořice, oddíl 
kopané, Vladimír Navrátil ml.

Mužstvo po posledním zápase podzimu

Starší žáci po posledním zápase podzimu
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KOLOVÁKOLOVÁ

ALIGATORSALIGATORS

Podzimní část kolovácké sezóny je tradičně klid-
nější pro mládežnické kategorie, ale o to víc se roz-
hodovalo v soutěžích Elite. I letos přinesl závěr se-
zóny řadu výjimečných výkonů a  několik historic-
kých úspěchů pro šitbořickou kolovou.

V  kategorii žáků aktuálně Šitbořice dominu-
jí. Vzhledem k  dlouhodobě nadstandardním výko-
nům první dvojice Matěj Šabata / Vítek Doležal pad-
lo strategické rozhodnutí dvojici rozdělit a propojit 
je s mladšími hráči Filipem Kyzlinkem a Mikulášem 
Doležalem. Vznikly tak dvě vyrovnané dvojice, které 
se rychle herně posouvají a ukazují velký potenciál 
do dalších sezón. Další 4 mladší hráči - Patrik Klein, 
Jan Fraňek, Jan Konečný a Václav Mayer se s turnaji 
zatím seznamují.

V  kategorii juniorů reprezentuje Šitbořice dvo-
jice Vojtěch Nečas s  hráčem Nezamyslic Matějem 
Matušincem. Tato kombinovaná sestava se rychle 
sehrála a v aktuální sezóně bude jednoznačně pat-
řit mezi kandidáty na medailová umístění na Mist-
rovství ČR juniorů. Zároveň se i mladým šitbořickým 
žákům Matěji Šabatovi a Vítku Doležalovi podařilo 
postoupit do nejvyšší juniorské ligy. V této katego-

Fotbalová i  florbalová sezó-
na je v  plném proudu a  náš klub 
má za sebou nabitý podzim plný 
sportovních výkonů, změn i důle-
žitých klubových aktivit. Ve fotba-
le letos funguje pět týmů – mini-
přípravka, mladší přípravka, star-
ší přípravka, mladší žáci a  starší 
žáci, přičemž žákovské týmy pů-
sobí společně s SK Krumvíř v SDM. 
Ve florbale se náš klub může po-
chlubit celkem třiceti družstvy 
napříč všemi kategoriemi.

Elitní týmy
Oba elitní týmy vstoupily do 

sezóny účastí v  Poháru Českého 
florbalu. V  prvním kole dokáza-
li muži i ženy postoupit, nicméně 
ve druhém kole již narazili na silné 
soupeře a z poháru byli vyřazeni 
– ženy extraligovými Židenicemi 
a muži týmem Galaxy TEAM Brno.

V  ligové sezóně zatím ženy 
předvádějí velmi dobré výkony. 

rii jsou výrazně věkově mladší než většina soupeřů, 
a tak je letos hlavním cílem sbírání zkušeností.

V kategorii Elite se na konci září Šitbořicím po-
dařil historický milník – v závěrečném kole Extraligy 
dokázala dvojice Martin Drabálek / Štěpán Urbánek 
v klíčovém zápase porazit Nezamyslice a tím popr-
vé v historii udržet nejvyšší českou soutěž i pro pří-
ští rok. Úspěch je to o to cennější, protože se jednalo 
o provizorní složení po zranění Jana Havlíčka, který 
odehrál první 3 kola Extraligy. Pro klub jde o mimo-
řádně cenný úspěch.

Další výrazný úspěch přidal Dominik Šabata 
v soutěži I. ligy Elite. Ten dokázal projít všemi třemi 
koly II. ligy Elite – pokaždé v jiné sestavě - s Filipem 
Zahálkou, Štěpánem Urbánkem a Markem Topolá-
řem. Díky stabilním výsledkům vybojoval postup do 
I. ligy pro sezónu 2026.

Na závěr bychom vás rádi pozvali na tradiční 
Grand Prix Šitbořice, které se uskuteční 20.–21. úno-
ra 2026. Těšit se můžete na špičkové české i zahra-
niční týmy, výbornou atmosféru a  jeden z  nejlep-
ších turnajů sezóny.

Marek Topolář

Po úvodních devíti kolech mají na 
kontě pouze jednu porážku v zá-
kladní hrací době a  průběžně se 
drží na třetí příčce tabulky. Muži 
měli pomalejší vstup do soutě-
že, ale po sérii několika vítězných 
utkání se rovněž posunuli na tře-
tí místo po jedenácti odehraných 
kolech. Oba týmy tak zatím napl-
ňují předsezónní ambici, kterou je 
postup do play-off. Sezóna je však 
teprve v první polovině a všechny 
týmy čeká ještě dlouhá cesta.

Mládež
Ve florbalové mládeži došlo 

před sezónou k několika změnám 
na trenérských pozicích. Součas-
ně klub pracuje na sjednocení 
sportovní koncepce napříč kate-
goriemi. Cílem je nastavit jednot-
nou metodiku, herní návyky i ter-
minologii, aby byl tréninkový pro-
ces kvalitnější a děti se lépe roz-
víjely. Týmy mají za sebou první 

turnaje nové se-
zóny a  postupně 
si osvojují nové prvky. Výsledky 
nejsou v této fázi prioritou – dů-
raz se klade na učení, zlepšování 
a dlouhodobý růst hráčů. 

Naše nejmladší kategorie mi-
nipřípravek má za sebou také svůj 
turnaj, který se odehrál v Klobou-
kách za účasti sedmi týmů. Hrá-
lo se na dvou hřištích současně, 
takže děti měly spoustu prostoru 
ukázat svou chuť do hry, nadše-
ní a  první florbalové dovednosti. 
Turnaj se nesl v  přátelské atmo-
sféře a  děkujeme všem hráčům, 
trenérům i rodičům za jejich pod-
poru.

Fotbalový podzim je u  konce 
a všechny naše mládežnické týmy 
během něj předvedly velmi dobré 
výkony. Od nejmladších minipří-
pravek až po žákovské kategorie 
je vidět postupný rozvoj, chuť tré-
novat a zlepšovat se.



ŠTENGARÁČEK – zpravodaj obce Šitbořice prosinec 2025

strana 24

 Klubové akce a projekty
Sezónu jsme zahájili společ-

ným dvojutkáním mužů a  žen 
v  Křenovicích. Pro fanoušky bylo 
připraveno občerstvení včetně 
grilovaných klobás a  čepované-
ho piva, což v  teplém odpoledni 
ocenili nejen diváci, ale i hráči po 
utkání. Partneři klubu JAKO a FA-
DEHOUSE věnovali ceny do sou-
těží a tipovaček během přestávek. 
Na konci listopadu proběhlo dru-
hé dvojutkání s tématem Na vlně 
MS. Věříme, že podobných spo-
lečných dvojzápasů bude v  bu-
doucnu více a že si fanoušci opět 
najdou cestu do haly. 

V  říjnu se klub zapojil do ce-
lorepublikové výzvy FLOORBALL 
POWER, kterou Český florbal 
uspořádal při příležitosti blížící-
ho se Mistrovství světa žen 2025. 
Cílem výzvy bylo rozhýbat spor-
tovní komunitu, podpořit ženský 
sport a  zároveň přispět na dob-
rou věc. Náš klub se umístil na vý-
borném druhém místě. Děkuje-
me všem, kteří se aktivně zapojili 
– nejdůležitější nebylo pořadí, ale 
společná pomoc.

Na závěr roku připravujeme tra-
diční Předsilvestrovskou zábavu, 
kterou 28. prosince pořádáme spo-
lu s  městem Klobouky u  Brna. Sr-
dečně zveme všechny členy, rodi-
če, fanoušky a  přátele sportu, aby 
s námi zakončili sportovní rok 2025.

Za celý rok 2025 děkujeme všem 
hráčům, trenérům, rodičům i  fa-
nouškům za jejich podporu, ener-
gii a pomoc, díky které mohl florbal 
v Šitbořicích dále růst. Vážíme si ka-
ždé účasti na tréninku, každého zá-

pasu i každého společného okamži-
ku. Do nového roku přejeme všem 
hodně zdraví, radosti a úspěchů. 

Sportovní organizace Aligators
Tomáš Vojtěšek, 

PR a marketing Aligators

FOTOGALERIEFOTOGALERIE
SETKÁNÍ U PŘÍLEŽITOSTI VÝROČÍ VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU 
A K UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH VOJÁKŮ FOTO: FRANTIŠEK TIHLAŘÍK
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OHLÉDNUTÍ ZA SVATOVÁCLAVSKÝM HODOVÁNÍM FOTO: FILIP DVOŘÁK
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU A ADVENTNÍ JARMARK FOTO: FRANTIŠEK TIHLAŘÍK
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